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(розділ «Відновлювально-теплова обробка металургійних матеріалів ») 

для студентів напрямку 6.136 "Металургія" 

 

Визначення температури хімічного кипіння карбонатів в залежності від складу 

зовнішнього середовища  
Ціль заняття 

 На прикладі рішення задач по випалу вапняку познайомитись з розрахунками по 

випалу карбонатів в залежності від складу зовнішнього середовища. 

 

Знання й уміння 

 У результаті проведення занять студенти повинні: 

- вмити рішати задачі по випалу карбонатів. 

- уміти зробити практичні рекомендації по впливу того,  або іншого чинника на 

процес дисоціації карбонатів. 

Для розрахунку пружності дисоціації при різних температурах,  використовують 

залежність  

  lgPCO2 = Â
Ò

À
       (1) 

 Ця залежність може бути отримана з виразу для  ΔG
o
 реакції утворення карбонату: 

  МеО + СО2 = МеСО3; Кр = 1/РСО2; 
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Підставляючи заміст M і N відповідні числові значення зі довідкових таблиць для ΔG
o
 

реакцій утворення карбонатів, знаходимо коефіцієнти А та В у рівнянні (1). (M і N беремо 

з посилання [4] робочої програми для відповідних реакції). 

 

Приклад 1. 

 Визначити температуру, при якій пружність дисоціації карбонатів СаСО3 та MgCO3 

буде дорівнювати 1,3 · 10
5
 Па. 

Рішення  

Залежність пружності дисоціації від температури для карбонатів СаСО3 та MgCO3 

находимо з рівнянь температурної залежності ΔG
o
 для реакцій утворення СаСО3 та 

MgCO3 яки беремо з Додатку 1 посилання [4] Робочої програми. 

 СаО + СО2 = СаСО3   ΔG
o
СаСО3 = -170577 + 144,19Т 

 MgO + CO2 = MgCO3               ΔG
o
MgCO3 = -110825 + 120,16Т 

 У відповідності з рівнянням (2) знаходимо: 

 (lgPCO2)СаСО3 =  53,7
8905
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(lgPCO2)MgСО3 =  27,6
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Підставляючи в отримані вирази замість PCO2, значення тиску  1,3 ·10
5
 Па, 

знаходимо, що для карбонату СаСО3 вказаний тиск досягається при температурі при 

температурі: 
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Для карбонату MgCO3 значення пружності дисоціації в 1,3 ·10
5
 Па досягається при 

температурі: 
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Таким чином, для менш міцного карбонату відповідно нижче і температура, при 

який досягається одне і теж значення пружності дисоціації. 

 

Приклад 2  

 Визначити температуру початку розкладання СаСО3 в атмосфері продуктів 

спалювання палива, якщо вміст СО2 у газах, що відходять складає 12%. Загальний тиск у 

газовій фазі Р = 1,1·10
5
 Па. 

Рішення  

Використовуємо залежність пружності дисоціації карбонату кальцію  від 

температури, що отримана у прикладі 1.  

(lgPCO2)СаСО3 =  53,7
8905

155,19

19,144

155,19

170577


ÒÒ
; 

Для заданого вмісту СО2 у газовій фазі та загального тиску Р=1,1·10
5
 Па 

парціальний тиск СО2 у газовій фазі дорівнює  

РСО2 = 52 101,1
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Рівноважний тиск дисоціації карбонату кальцію, що дорівнює 0,132·10
5
Па 

досягається при температурі 
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Варіанти для самостійної роботи 

№ варіанту Речовина Тиск, Па Вміст СО2 у газах, що 

відходять,% 

1 СаСО3 1,1·10
5
 1 

2 СаСО3 1,3·10
5
 3 

3 СаСО3 1,5·10
5
 5 

4 СаСО3 1,7·10
5
 7 

5 СаСО3 1,9·10
5
 9 

6 СаСО3 2,1·10
5
 11 

7 СаСО3 2,3·10
5
 15 

8 СаСО3 2,5·10
5
 17 

9 MgСО3 1,1·10
5
 1 

10 MgСО3 1,3·10
5
 3 

11 MgСО3 1,5·10
5
 5 

12 MgСО3 1,7·10
5
 7 

13 MgСО3 1,9·10
5
 9 

14 MgСО3 2,1·10
5
 11 

15 MgСО3 2,3·10
5
 15 

16 MgСО3 2,5·10
5
 17 

17 BaСО3 1,9·10
5
 9 

18 BaСО3 2,1·10
5
 11 

19 BaСО3 2,3·10
5
 15 

20 BaСО3 2,5·10
5
 17 

 

 

 


